
KŘÍŽOVÁ CESTA  

za smíření s vyznáním hříchů 

 

Úvodní modlitba 

Pane Ježíši Kriste, 

dnes nejdeme jen rozjímat o tvém utrpení. Přicházíme vyznat své hříchy. Tvá cesta 
kříže odhaluje pravdu o našem světě: o pýše, nespravedlnosti, lhostejnosti i násilí. 
Proto dnes stojíme před tvým křížem jako lidé, kteří potřebují smíření. Uč nás pravdě 
o sobě a dej, ať jsme schopni přijmout tvé milosrdenství. 

 

1.​ zastavení: Ježíš je odsouzen na smrt 
 
Vedoucí: Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti. 
Ostatní: Neboť svým křížem jsi vykoupil svět. 
 

„Pilát jim řekl: ‚Co tedy mám udělat s Ježíšem, zvaným Mesiáš? Všichni křičeli: 
Na kříž s ním!“ (Mt 27,22) 

Pilát si myje ruce nad nevinnou krví. Pravda je umlčena řevem davu, který chce krev, 
aby ukojil svůj hněv a falešný pocit spravedlnosti. 

Vyznání: Pane, jsme to my, kdo Tě dnes odsuzuje: 

●​ V našich farnostech: Když soudíme motivace druhých, aniž bychom s nimi 
mluvili.  

●​ V našich rodinách: Když v hněvu vynášíme nad dětmi nebo partnery definitivní 
soudy: „Z tebe nikdy nic nebude,“ nebo „Ty se nikdy nezměníš.“ 

●​ V širších vztazích: Když se vracíme k selháním druhých a používáme je jako 
zbraň proti nim. 

Modlitba: Pane, dej nám odvahu nebýt součástí davu a schopnost vidět v 
každém odsouzeném Tvou tvář. 

Vedoucí: Ukřižovaný Pane Ježíši 
Ostatní: Smiluj se nad námi. 
 

2.​ zastavení: Ježíš přijímá kříž 
 
Vedoucí: Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti. 
Ostatní: Neboť svým křížem jsi vykoupil svět. 
 



„Kdo chce jít za mnou, zapři sám sebe, vezmi svůj kříž a následuj mě.“ (Mt 
16,24) 

Dřevo kříže dopadá na zraněná ramena. Není to jen kus dřeva, je to váha všech 
našich odmítnutí, sobectví a neochoty nést odpovědnost. 

Vyznání: Pane, kříž je těžký naší pýchou: 

●​ V našich farnostech: Když odmítáme přijmout „kříž“ spolupráce a raději si vše 
děláme po svém. 

●​ V našich rodinách: Když nejsme trpěliví s chybami druhých a vnímáme je jako 
přítěž.  

●​ V širších vztazích: Když vědomě přitěžujeme druhým svými nároky a 
odmítáme jim ulehčit jejich břemeno. 

Modlitba: Pane, nauč nás přijímat kříže vztahů s láskou, ne jako trest, ale jako 
cestu k Tobě. 

Vedoucí: Ukřižovaný Pane Ježíši 
Ostatní: Smiluj se nad námi. 

 

3.​ zastavení: Ježíš padá poprvé 
 
Vedoucí: Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti. 
Ostatní: Neboť svým křížem jsi vykoupil svět. 
 

„Hospodin na něho uvalil nepravost nás všech.“ (Iz 53,6) 

Bůh padá do prachu země. Je to šok pro ty, kteří čekali silného hrdinu, Mesiáše, jenž 
bude bojovat mečem. Místo toho se Ježíš dotýká dna naší lidské slabosti. 

Vyznání: Pane, padáme spolu s Tebou: 

●​ V našich farnostech: Když propadáme duchovní pýše a myslíme si, že jsme 
lepší než nevěřící.  

●​ V našich rodinách: Když hřešíme lhostejností – přestaneme se o sebe zajímat, 
přestaneme se společně modlit a Bůh se stane jen nedělní kulisou, která 
nemá vliv na všední život. 

●​ V širších vztazích: Když se necháme ochromit chybami druhých a nejsme 
schopni milosrdenství. 

Modlitba: Pane, zvedni nás z naší vlažnosti a ukaž nám, že i po pádu je možné 
jít dál. 

Vedoucí: Ukřižovaný Pane Ježíši 



Ostatní: Smiluj se nad námi. 

 

4.​ zastavení: Ježíš potkává svou matku 
 
Vedoucí: Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti. 
Ostatní: Neboť svým křížem jsi vykoupil svět. 
 

„A tvou vlastní duší pronikne meč.“ (Lk 2,35) 

Setkání beze slov. Bolest matky a bolest syna se propojují v pohledech, které jsou 
výmluvnější než cokoli jiného. Maria vidí utrpení a neuhýbá pohledem. Stává se jeho 
součástí. 

Vyznání: Pane, často selháváme v lásce k nejbližším: 

●​ V našich farnostech: Když nedokážeme být duchovní rodinou pro osamělé a 
opuštěné, kteří v kostele hledají přijetí. 

●​ V našich rodinách: Když v rodinách pěstujeme „tichou domácnost“ jako nástroj 
mučení a odmítáme se na sebe i jen podívat. 

●​ V širších vztazích: Když nechceme vidět potřeby a utrpení druhých. 

Modlitba: Pane, skrze přímluvu své Matky uzdrav rány v našich rodinách a uč 
nás věrnosti. 

Vedoucí: Ukřižovaný Pane Ježíši 
Ostatní: Smiluj se nad námi. 

 

5.​ zastavení: Šimon Cyrenský pomáhá Ježíši nést kříž 
 
Vedoucí: Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti. 
Ostatní: Neboť svým křížem jsi vykoupil svět. 
 

 „Neste břemena jedni druhých, a tak naplníte zákon Kristův.“ (Gal 6,2) 

Cizinec je přinucen pomoci. To, co začalo donucením, se stává setkáním s milostí. 
Nikdo z nás není tak silný, aby kříž nesl sám. 

Vyznání: Pane, bráníme se pomoci druhým: 

●​ V našich farnostech: Když vidíme, že někdo padá pod tíhou služby a my jen 
přihlížíme místo pomoci. 

●​ V našich rodinách: Když si vyčítáme, kdo toho udělal víc. 



●​ V širších vztazích: Když pomoc podmiňujeme tím, co z toho budeme mít my 
sami. 

Modlitba: Pane, udělej z nás lidi ochotné pomáhat i tehdy, když se nám to příliš 
nehodí a když nás to stojí naše pohodlí. 

Vedoucí: Ukřižovaný Pane Ježíši 
Ostatní: Smiluj se nad námi. 

 

6.​ zastavení: Veronika podává Ježíši roušku 
 
Vedoucí: Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti. 
Ostatní: Neboť svým křížem jsi vykoupil svět. 
 

 ​ „Cokoli jste udělali pro jednoho z těchto mých nejmenších bratří, pro mě jste 
udělali.“ (Mt 25,40) 

Odvážné gesto soucitu uprostřed násilí. Veronika neřeší politiku ani náboženské 
spory, vidí trpícího člověka a reaguje srdcem. 

Vyznání: Pane, naše tváře jsou často bez soucitu: 

●​ V našich farnostech: Když raději citujeme paragrafy církevního práva, než 
abychom podali roušku útěchy někomu v krizi. 

●​ V našich rodinách: Když si nedokážeme projevit něhu a uznání. Když 
zapomínáme na sílu obyčejného pohlazení nebo slova „děkuji“. 

●​ V širších vztazích: Když mlčíme k nespravedlnosti na pracovišti nebo v našem 
sousedství, jen abychom neměli problémy. 

Modlitba: Pane, otiskni svou tvář do našeho nitra, abychom i my dokázali 
vnášet světlo do temnoty druhých. 

Vedoucí: Ukřižovaný Pane Ježíši 
Ostatní: Smiluj se nad námi. 

 

7.​ zastavení: Ježíš padá podruhé 
 
Vedoucí: Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti. 
Ostatní: Neboť svým křížem jsi vykoupil svět. 
 

 ​ „Sám vynesl naše hříchy na svém těle na dřevo kříže.“ (1 Petr 2,24) 

Opakovaný pád bolí víc. Naděje na cíl slábne. Země je tvrdá a výsměch okolí 
hlasitější. Síly ubývá, posměch však narůstá. 



Vyznání: Pane, vracíme se ke stejným hříchům: 

●​ V našich farnostech: Když vedeme neustálé žabomyší války o to, jak se má 
zpívat, jak se má podávat přijímání, kdo má sedět v jaké lavici.  

●​ V našich rodinách: Když se stále dokola hádáme o ty samé malichernosti. 
Když slíbíme změnu, ale při první příležitosti se vrátíme ke starým zlozvykům: 
alkoholu, k výbuchům vzteku, k útěkům do virtuálního světa. 

●​ V širších vztazích: Když nedáváme druhým šanci na změnu a podléháme 
předsudkům, které jsme o nich slyšeli. 

Modlitba: Pane, dej nám vytrvalost. Pomoz nám věřit, že Tvá milost je 
silnější než naše recidiva hříchu. 

Vedoucí: Ukřižovaný Pane Ježíši 
Ostatní: Smiluj se nad námi. 

 

8.​ zastavení: Ježíš potkává plačící ženy 
 
Vedoucí: Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti. 
Ostatní: Neboť svým křížem jsi vykoupil svět. 
 

 ​ „Dcery jeruzalémské, neplačte nade mnou, spíše plačte nad sebou a nad 
svými dětmi!“ (Lk 23,28) 

Ježíš odmítá povrchní sentimentalitu. Volá k hluboké pravdě. Pláč bez obrácení je 
jen hluk. Emoce bez skutků jsou jen povrchním soucitem. 

Vyznání: Pane, naše lítost je často falešná: 

●​ V našich farnostech: Když litujeme, že ubývá věřících, ale sami nic neděláme 
pro to, abychom byli radostnými svědky evangelia.  

●​ V našich rodinách: Když pláčeme nad tím, že děti nepraktikují víru, ale 
zapomínáme se ptát, zda živou víru viděli na nás.  

●​ V širších vztazích: Když se dojímáme nad utrpením v televizi, ale jsme krutí 
k těm, s nimiž se denně setkáváme. 

Modlitba: Pane, dej nám dar pravých slz, které obmývají srdce a vedou k 
nápravě života. 

Vedoucí: Ukřižovaný Pane Ježíši 
Ostatní: Smiluj se nad námi. 

 

 



9.​ zastavení: Ježíš padá potřetí 
 
Vedoucí: Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti. 
Ostatní: Neboť svým křížem jsi vykoupil svět. 
 

 ​ „I když spravedlivý sedmkrát padne, přece zase povstane.“ (Př 24,16) 

Totální vyčerpání. Ježíš leží pod křížem a zdá se, že už není cesta zpět. Jen 
naprostá láska k Otci a k nám ho nutí k poslednímu pohybu. 

Vyznání: Pane, propadáme beznaději: 

●​ V našich farnostech: Když podlehneme dojmu, že zlo v církvi vyhrálo.  

●​ V našich rodinách: Když si řekneme: „Už si nemáme co říct, budeme žít jen 
vedle sebe.“  

●​ V širších vztazích: Když se přestaneme snažit o smíření, protože „ti druzí o to 
stejně nestojí“. 

●​ Modlitba: Pane, v tomto nejhlubším pádu Tě prosíme: dej nám sílu začít 
znovu, i když jsme už stokrát selhali. 

Vedoucí: Ukřižovaný Pane Ježíši 
Ostatní: Smiluj se nad námi. 
 

10.​zastavení: Ježíš je zbaven šatů 
 
Vedoucí: Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti. 
Ostatní: Neboť svým křížem jsi vykoupil svět. 
 

 „Rozdělili si mé šaty a o můj oděv losovali.“ (Jan 19,24) 

Veřejné ponížení. Všechno je vzato, zbývá jen holá existence. Ježíš zakouší stud, 
který patří nám. Stud zahanbující a přece osvobozující, protože nyní jsi všechno 
odevzdal. 

Vyznání: Pane, svlékáme druhé z jejich důstojnosti: 

●​ V našich farnostech: Když skrze neověřené zprávy odhalujeme slabosti 
druhých, abychom se sami cítili lepší. 

●​ V našich rodinách: Když před dětmi shazujeme autoritu druhého rodiče. Když 
se na veřejnosti vysmíváme chybám svého partnera. 

●​ V širších vztazích: Když sdílíme a sledujeme obsah, který ponižuje člověka na 
pouhou věc k ukojení touhy. 



Modlitba: Pane, nauč nás úctě k tělu a duši druhého člověka. Pomoz nám 
chránit tajemství a důstojnost bližních. 

Vedoucí: Ukřižovaný Pane Ježíši 
Ostatní: Smiluj se nad námi. 

 

11.​zastavení: Ježíš je přibit na kříž 
 
Vedoucí: Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti. 
Ostatní: Neboť svým křížem jsi vykoupil svět. 
 

 ​ „Otče, odpusť jim, neboť nevědí, co činí.“ (Lk 23,34) 

Zvuk kladiva a hřebů. Bolest, která paralyzuje. Ježíš je přibit na místo, ze kterého 
nelze utéct. Zůstává v lásce i v nesmírném utrpení. 

Vyznání: Pane, naše hřeby jsou ostré: 

●​ V našich farnostech: Když někomu nedovolíme růst, protože si pamatujeme 
jeho hříšnou minulost. 

●​ V našich rodinách: Když používáme slova jako hřeby, která se zavrtávají 
hluboko do srdce. 

●​ V širších vztazích: Když se radujeme z neštěstí druhých, protože jsme 
přesvědčeni, že si to „zasloužili“. 

Modlitba: Pane, prosíme za všechny, kteří jsou dnes „přibiti“ na nejrůznější 
kříže, které jim brání žít svobodný život.  

Vedoucí: Ukřižovaný Pane Ježíši 
Ostatní: Smiluj se nad námi. 

 

12.​zastavení: Ježíš umírá na kříži 
 
Vedoucí: Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti. 
Ostatní: Neboť svým křížem jsi vykoupil svět. 
 

 „Je dokonáno.“ (Jan 19,30) 

Ticho, tma a smrt. Bůh zemřel z lásky k lidem, kteří ho zabili. Smrt už nemá poslední 
slovo, i když v této chvíli zvítězila, protože byla přemožena obětí. 

Vyznání: Pane, zabíjíme život v sobě i v druhých: 



●​ V našich farnostech: Když necháváme umírat víru pod nánosem formalismu, 
kritiky a smutku.  

●​ V našich rodinách: Když se sourozenci nedokážou usmířit ani nad hrobem 
rodičů. 

●​ V širších vztazích: Když vedeme nesmyslné války proti druhým ve svých 
srdcích. 

Modlitba: Pane, skrze svou smrt nám daruj život. Pomoz nám zemřít svému 
sobectví, aby v nás mohl žít Tvůj pokoj. 

Vedoucí: Ukřižovaný Pane Ježíši 
Ostatní: Smiluj se nad námi. 

 

13.​zastavení: Ježíš je sňat z kříže 
 
Vedoucí: Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti. 
Ostatní: Neboť svým křížem jsi vykoupil svět. 
 

 ​ „Vzali tedy Ježíšovo tělo a zavinuli je do lněných pláten s vonnými věcmi.“ 
(Jan 19,40) 

Bolest se mění v péči. Maria a hrstka věrných prokazují poslední službu. Ostrůvek 
lásky nesmetla ani silná vlna nenávisti. 

Vyznání: Pane, neumíme doprovázet trpící: 

●​ V našich farnostech: Když se bojíme přijmout mezi sebe ty, kteří „prohráli“ – 
lidi po rozvodu, lidi po výkonu trestu, lidi se závislostmi.  

●​ V našich rodinách: Když neumíme unést smutek druhého a raději ho 
odbýváme frázemi „to bude dobré“, místo abychom prostě byli s ním. 

●​ V širších vztazích: Když odmítáme pohřbít staré křivdy a neustále je 
vykopáváme, abychom znovu zraňovali. 

Modlitba: Pane, nauč nás citlivosti Marie a odvaze Josefa z Arimatie. Udělej z 
našich farností místa bezpečného přístavu pro všechny tonoucí ve vlnách 
života. 

Vedoucí: Ukřižovaný Pane Ježíši 
Ostatní: Smiluj se nad námi. 

 

14.​zastavení: Ježíš je uložen do hrobu 
 
Vedoucí: Klaníme se Ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme Ti. 



Ostatní: Neboť svým křížem jsi vykoupil svět. 
 

„A v zahradě byl nový hrob, do něhož nebyl ještě nikdo položen.“ (Jan 19,41) 

Kámen je přivalen. Zdánlivý konec příběhu. Ale v zemi klíčí semínko vzkříšení. Hrob 
není vězení, ale lůno nového života. 

Vyznání: Pane, odmítáme sílu proměny: 

●​ V našich farnostech: Když nevěříme, že se každá farnost může obnovit skrze 
pokání a smíření. 

●​ V našich rodinách: Když jsme „pohřbili“ naději na nápravu vztahů. Když se 
zatvrzujeme v přesvědčení, že „takhle to u nás bude vždycky“. 

●​ V širších vztazích: Když se ukrýváme v hrobech svého pohodlí a nevidíme ty, 
kteří potřebují svědectví života. 

Modlitba: Pane, dej nám milost čekání v naději. Pomoz nám odvalit kameny 
nenávisti z našich srdcí, abychom mohli prožít vzkříšení v našich rodinách i v 
církvi. 

 

Vedoucí: Ukřižovaný Pane Ježíši 
Ostatní: Smiluj se nad námi. 
 
 

Závěrečná modlitba 
 

Pane Ježíši Kriste, naše naděje a náš pokoji. Stáli jsme pod Tvým křížem a v jeho 
světle jsme viděli pravdu o sobě, o našem světě i o našich vztazích. Pokorně Tě 
prosíme: odpusť nám všechny naše hříchy, které jsme dnes vyznali ale i ty, které si 
ještě neuvědomujeme. 
 
Odpusť nám, Pane: 

●​ Hříchy našich rodin, kde jsme místo lásky zasévali lhostejnost, kde jsme se zraňovali 
slovy a odmítali si naslouchat.  

●​ Hříchy nenávisti a rozdělení, kterými jsme štěpili naše farnosti a společenství, 
prosazovali svou pravdu nad Tvou lásku a soudili druhé bez milosrdenství.  

●​ Hříchy naší minulosti, které nás stále svazují, a naši neochotu odpustit těm, kteří 
nám ublížili.  

●​ Hříchy proti životu a důstojnosti, kdy jsme byli slepí k utrpení slabých, nemocných, 
opuštěných a nenarozených.  
 
Obnov naše srdce svým Duchem, abychom dokázali začít znovu. Učiň z nás lidi 
smíření, kteří nebudou jen mluvit o pokoji, ale budou ho aktivně přinášet do svých 



domovů, farností a ke všem  lidem na okraji. Dej nám odvahu bořit zdi předsudků a 
stavět mosty odpuštění.  

 


